



# 滨州市中心医院2020年度十大新闻

律回春晖渐，万象始更新。  
 忙碌碌中，我们走过了2020年。这一年不平凡，这一年太艰难，这一年注定是人类历史长河中值得铭记的一年；但这一年又是意义、有价值、有收获的一年。回望刚刚过去的2020年，中心医院人全力投入到疫情防控阻击战中，努力在奋斗中创造惊喜，有太多太多难忘的大事件。一桩桩一件件，皆是中心医院人挥洒汗水努力拼搏的结果。  
 为重温一年来的发展之路，我们推选了医院2020年度十大新闻，这些催人奋进的片段不只为浓缩成绩和荣耀，更是为了勾勒出中心医院人与这个时代同行的坚实脚步。

## 1、坚持党建引领，加强党的建设

2020年，滨州市中心医院党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握正确的政治方向，持之以恒加强党风廉政建设、医德医风和行风建设。召开党建暨党风廉政建设工作会议，党委书记与班子成员、各党支部书记签订了《2020年度落实全面从严治党主体责任目标责任书》；全年共开展党委理论学习中心组集中学习12次，各党支部开展主题党日活动累计330余次；召开纪念建党99周年暨党建工作表彰大会，为新中国成立前入党的老党员颁发“政治寿星”荣誉奖牌；举办2020年党员发展对象和入党积极分子培训班，开展系列党性教育活动。

## 2、三个第一例！抗疫成绩单，优+！

2020年，新冠肺炎疫情爆发，滨州市中心医院作为市级疫情防控定点医院，接诊了全市第一例确诊



在祁连县人民医院执行支医帮扶的董建春带领年轻医师查房

患者，治愈出院了全市第一例康复患者，收治了全市第一例也是唯一一例重症患者，收治新冠肺炎患者人数达全市的三分之一。医院先后派出医务人员赴新疆喀什、兰州、青岛支援疫情防控工作，为祖国抗击疫情奉献了滨州市中心医院力量。为此，滨州市中心医院被中共山东省委组织部、山东省人力资源和社会保障厅、山东省卫生健康委员会联合授予“山东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号；院长孟立军被授予“山东省优秀医院管理者”荣誉称号；多人受到省、市、县各级政府和有关单位表彰。

## 3、专科建设迈上新征程

2020年，滨州市中心医院扎实推进六大中心建设，以急危重症为重点，着力构建快速、高效的急诊急救体系。胸痛中心通过国家胸痛中心认证，卒中中心成为国家高级卒中中心建设单位；医院成为山东省县级慢创联盟成员单位和山东省泌尿男科医师规范化培训基地，被评为山东省首批“国家标准化房颤中心(示范中心)”；呼吸与危重症医学科通过国家PCCM规范化建设认证，胸心外科获批国家级加速

康复外科示范病房，肿瘤科四个病区均被评为“山东省癌症规范化诊疗病房”，静脉血栓栓塞症防治项目全面启动。

## 4、医疗服务水平再提升

2020年，医院持续坚持技术立院，医疗服务水平进一步提高，成立了“微创手术培训中心”，微创手术医师们实现了从扎实基本功到临床技能再到团队协作的飞跃；肺结节人工智能辅助诊断系统上线运行；胃肠外科成功为患者切除极罕见的20斤腹部巨大肿瘤，心血管内科成功为96岁老人完成起搏器植入术，肝胆外科在“4K”腹腔镜系统支持下成功完成医院首例腹腔镜切除，甲状腺乳腺外科成功开展医院首例早期乳腺癌保乳术；3人荣获“十佳滨州名医”，1人被评为“滨州市青年学术技术带头人”；成立人文关怀和安宁疗护2个专科护理小组；叙事护理案例荣获国家级项目优秀奖，在省品管圈大赛中荣获2项优秀奖；以六大中心建设

## 7、山东省重点项目落户医院

2020年，滨州市中心医院门诊医技病房综合楼工程荣获“国家优质工程奖”。10月31日，鲁北传染病防治中心门诊医技呼吸道传染性病房楼正式开工建设。作为滨州市鲁北传染病综合防治与疾病预防控制体系提升工程项目，鲁北传染病防治中心门诊医技呼吸道传染性病房楼被列为山东省重点项目。项目的建设将极大提升鲁北地区呼吸道类传染病的临床救治工作。

## 8、省级文明单位复审“六连冠”，绩效考核“七连冠”

2020年，滨州市中心医院连续六年蝉联“山东省文明单位”称号。近年来，在院党委的领导下，滨州市中心医院始终把精神文明创建工作作为医院的重点工作，紧紧围绕省级文明单位创建标准，把党的群众路线这条生命线，以深化卫生事业改革为动力，以保障人民群众身体健康为中心，求真务实，与时俱进，开拓创新，大力推进精神文

## 5、滨州市首个医学3D打印中心成立

2020年，上海交通大学医学3D打印创新研究中心滨州市中心医院分中心成立。作为全市首个真正意义的3D打印创新研究中心，医院多个科室已顺利将3D打印技术应用到日常手术中，脊柱外科借助该技术顺利完成了脊柱结核病灶清除术，骨关节外科通过3D打印技术构建个性化定制的导板，顺利为一例跟骨骨折患者进行了微创固定手术，胸心外科首次完成医学3D打印联合单孔胸腔镜肺亚段切除术治疗肺部小结节……3D打印技术的应用，不仅使过去复杂的学科难题变得简单，更有助于利用该技术开拓更多的新技术项目，越来越多患有疑难杂症的患者在滨州市中心医院看到了康复的希望。

## 6、健康帮扶深入推进，让困难群众有“医”靠

2020年，滨州市中心医院紧紧围绕中央“两不愁、三保障”的总



孟立军院长(前排右七)获奖

体要求，紧盯“看得起病、看得好病、看得上病、少生病”的目标任务，落实优质医疗资源向乡村下沉工作部署，着力提升了健康帮扶政策落实和人民群众的健康水平。医院全年下乡义诊200余次；选派6名业务骨干前往重庆奉节、青海祁连山支医帮扶；组建5支学科帮扶团队共22人分别到滨州市基层医疗机构开展健康帮扶工作；派驻“第一书记”工作顺利推进，帮扶卓有成效，个人及帮扶村获得多项奖励。

## 9、抗疫一线的喉舌——宣传再创新高

2020年，滨州市中心医院继续坚持党管宣传、党管意识形态，立足权威、透明公开、及时高效地开展新闻宣传和舆论引导工作。今年以来，滨州市中心医院官方网站、官方微信公众号共推送各类信息700余条，累计阅读量超50万人次，5篇稿件登录学习强国百姓宣讲、看微视频、山东故事、抗疫一线等栏目，多篇报道被人民日报、央视视频、中国报道、新华网等国家级媒体转载。特别是新冠肺炎疫情期间，推送了103篇抗疫专题报道，起到了极大舆论引导作用，助力了全社会抗疫合力的形成。其中，全市首例新冠肺炎康复患者治愈出院的新闻被各级媒体广泛转载，累计阅读量超20万人次；报道抗击新冠肺炎一线医护人员工作经历和个人感悟的“一线之声”栏目共更新13期，受到社会各界广泛关注和高度赞扬。国际护士节和中国医师节期间，策划了“我来当护士/医生”

明建设，营造了和谐稳定、科学发展良好环境。同时，医院连续七年在滨州市市直部门所属事业单位绩效考核中获得最高殊荣，也是全市卫生系统唯一保持“七连冠”的公立医院。作为公立医院，坚持公益性，为人民群众提供优质的医疗服务一直是滨州市中心医院不懈的追求，医院充分发挥绩效考核的激励约束作用，有力推动了精细化管理水平和公益服务水平的提升，受到了社会各界的广泛好评。

## 10、五年三例！全市卫生系统第一

2020年，滨州市中心医院麻醉科护士管霞成功捐献造血干细胞，成为医院继2016年的杨书峰、2019年的杨会利后第三例、滨州市第38例造血干细胞捐献者，展现了医务人员的大爱情怀。同时，管霞和杨会利荣获《情暖滨州》2020年度感动人物。作为全市医务人员捐献造血干细胞最多的医院，滨州市中心医院无愧于人民群众的信任，无愧于时代的重托，更无愧于百余年来治病救人的光荣传统和神圣职责！

不忘初心，牢记使命。回首凝望，一路收获，细数至此，振奋满怀。医院蓬勃发展的态势，奋发拼搏的精神激励全体员工决心再接再厉，更上一层楼。在这里，铭刻于心的生命之托都得以被温情的承载、深情的表达；在这里，一切以患者为中心，深度优化医疗服务能力，全面提升百姓就医体验，为健康滨州迸发力量。

118载斗转星移，医院发展日新月异。新的一年，意味着新起点、新机遇、新挑战、新征程，我们告别成绩斐然的2020，迎来了充满希望的2021。面对新的一年，让我携手，用执着凝刻时光的记忆，用奋进浇灌无悔的光阴。蓝图绘就，正当扬帆破浪；任重道远，更需策马扬鞭！  
 (王迅 王丙强 张志存 吴迪)



医院全貌